



Materiál č.

18

Bod rokovania	Vyhodnotenie činnosti Nízkoprahového denného centra pre deti a rodinu
Dátum rokovania MsZ	06.11.2024
Predložené poslancom MsZ	29.10.2024
Predkladateľ	PhDr. Janka Martonová – vedúca odd. sociálnych služieb a zdrav.
Spravodajca	PhDr. Janka Martonová – vedúca odd. sociálnych služieb a zdrav.
Na základe	Plánu rokovaní MsZ na II. polrok 2024
Prizvaný	-
Stanovisko komisií	Komisia starostlivosti o obyvateľov dňa 07.10.2024 - odporúča zobrať na vedomie, hlasovanie: 6-0-0
Stanovisko MsR zo dňa 22.10.2024	MsR odporúča MsZ I. zobrať na vedomie predložený Prehľad činnosti Nízkoprahového denného centra pre deti a rodinu Hlasovanie: 7-0-0
Zoznam príloh	Príloha č. 1 – Prehľad činnosti NSSDR PREROD

A. Materiál:

B. Návrh na uznesenie:

Mestské zastupiteľstvo Ružomberok:

I. berie na vedomie

prehľad činnosti Nízkoprahového denného centra pre deti a rodinu

C. Dôvodová správa

Nízkoprahové denné centrum pre deti a rodinu RK-PREROD poskytuje sociálnu službu krízovej intervencie pre deti a rodinu v zmysle § 28 zákona č.448/2008 Z.z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č.455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o sociálnych službách“). Je organizačnou súčasťou oddelenia SSaZ od 10.01.2012 a svoje činnosti zabezpečuje ambulantnou aj terénnou formou prostredníctvom mobilného karavanu.



Činnosť denného centra je zameraná na sociálne poradenstvo, sociálnu rehabilitáciu, pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov, preventívne aktivity a osvetovú činnosť.

Zariadenie poskytuje:

- a) Základné sociálne poradenstvo, ktoré sa zameriava na posúdenie povahy problému osoby, rodiny alebo komunity, podáva informácie o možnostiach riešenia a podľa potreby sprostredkovanie ďalšej odbornej pomoci.
- b) Špecializované sociálne poradenstvo je zamerané na zistenie príčin vzniku, charakteru a rozsahu problémov dieťaťa, rodiny a poskytnutie konkrétnej odbornej pomoci.
- c) Sociálna rehabilitácia sa orientuje na aktivizáciu, rozvoj a nácvik zručností a schopností v základných sebaobslužných činnostiach a sociálnych aktivitách s maximálnym využitím prirodzených zdrojov v rodine a komunite.
- d) Preventívne aktivity zastrešujú možnosti na predchádzanie rizikovému správaniu dieťaťa, osoby, rodiny, komunity a na predchádzanie rizikovým situáciám a na ich prekonanie alebo riešenie.

Nízkoprahové denné centrum pre deti a rodinu zabezpečuje pre deti záujmovú činnosť, napr. zimné a letné výchovno-rekreačné pobyty, letný prímestský tábor, aktivity na ulici, športové aktivity - futbalový turnaj Don Bosco Rk-Up, pravidelné futbalové tréningy, žiacke konferencie s protidrogovou tematikou, online žiacka výzvu atď.

V roku 2024 sa vďaka Nadácii centra pre filantropiu a získaných finančných prostriedkov vo výške 3 000,- eur z projektu „Pod' medzi nás a zaži prerod“ podarilo rozšíriť vybavenie karavanu, rozšíriť účasť detí na letných táboroch a pripraviť komunitné podujatia v lokalitách.

Komisia starostlivosti o obyvateľov na svojom zasadnutí dňa 07.10.2024 odporučila MsR a MsZ zobrať na vedomie Prehľad činnosti Nízkoprahového denného centra pre deti a rodinu.

Mestská rada na svojom zasadnutí dňa 22.10.2024 taktiež odporučila MsZ zobrať na vedomie Prehľad činnosti Nízkoprahového denného centra pre deti a rodinu.

D. Dopad na rozpočet

Bez dopadu na rozpočet, predložená správa má informatívny charakter.